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 С ОЦ ІА Л ЬНО-КОМУ НІ КАТИВНІ Т ЕХ НОЛОГІЇ  
G OVERNMENT  R ELATIONS У СИСТЕ МІ  
ІНФОР М АЦ І ЙНИХ  ОБ МІ НІВ МІЖ ГРОМАДСЬКИМИ 
СТРУКТУРАМИ ТА ВЛАД НИ МИ  ІНСТИ ТУ ТА МИ 

 У статті проа нал із овано основні механізми та с п ецифіку з ас т осування 
G R-т е хн о логій в  су часній с оціальн о-ко му ні к ативній  п ра ктиці гро м адсь ких 
структур та орга нів  в лади. В из н ачено е фек тивні м е то дики Gover nment Rel a-
t ions в управ лінні зовніш н іми комун і ка ці ями владних  інститу тів, що спр ияють 
їх від критості,  прозо р ості та р ел ев антності  су спільним запитам. Комунікативний 
потен ціал GR роз гл я дається як  тех но логіч ний р есурс  по д ол ання с оц іаль ного 
 напру ж ен ня , налагодження звор от н ого зв’я зку між сусп іль ством та в л ад ою ,  
 залуч ення  громадсь кості до з дій сне ння  пу бл іч ної політики.
К л юч ові слова: Gove r nm ent  Relat i on s,  GR-техн ол огії, з в’язки з держав ою ,  

соціал ьні к о му нікац ії,  інформ ац ій н о-кому нік ативні т ех но логії.

В умовах становлення сучасного інформаційного суспільства 
масштабні зміни в інформаційно-комунікативних процесах взаємодії 
влади та суспільства поставили на порядок денний органів державної 
влади важливі питання стратегічних напрямів комунікування як усе ре-
дині управ лінсь ких струк тур, так і з зов ніш німи суб’єк тами сус пільно-
по лі тич них вза є мо дій. Масш табне вико рис тання сучас них ІКТ знач ною 
мірою поспри яло демок ра ти за ції інфоп рос тору сучас ної пуб ліч ної 
полі тики, значно роз ши ри лись межі діа ло го вих кому ні ка цій орга нів 
влади. При цьому кіль кісно і якісно змі ни лася і сама цільова ауди то рія – 
гро ма дяни мають мож ли вість не лише реа гу вати на владні інфор ма-
ційні при води, але й швидко гене ру вати гро мадську думку з подаль шим 
її доне сен ням до управ лінсь ких струк тур. На сьо годні влада і сус піль ство 
фак тично вза є мо ді ють у при нци пово новому фор маті «суб’єк тно-
су б’єкт них» від но син, що вима гає і нових під хо дів у мето дах та тех но ло гіях 
під тримки ефек тив ності таких кому ні ка тив них тран зак цій. У цих умо вах 
набу ває особ ли вої акту аль ності питання готов ності та функ ці о наль ної 
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спря мо ва ності влад них струк тур на конс трук тив ний діа лог із сус піль-
ст вом, адже в кому ні ка тив ній прак тиці влад ної вер ти калі все час тіше 
засто со ву ються тех но ло гії мар ке тин го вих кому ні ка цій, мані пу лю вання, 
спін док то рінгу, гейт кі пінгу і т. ін., що часто при зво дить до спо тво-
рення об’єк тив ної полі тич ної реаль ності, ніве лює гро мадську під тримку 
влад них іні ці а тив, участь гро ма дян в управ лінсь ких про це сах, ефек тив ний 
зво рот ній зв’я зок та пози тивну реак цію сус піль ства на полі тич ний курс 
вищих орга нів дер жав ної влади. У зв’язку з цим вини кає необ хід ність 
нових під хо дів до тех но ло гіч ної скла до вої сучас них зв’яз ків із гро мадсь-
кістю як кому ні ка тивно-уп рав лінсь кої діяль ності, що на сьо годні є одним 
з основ них меха ніз мів роз витку вза є мо ро зу міння та вза є мо дії між всіма 
соці ально-по лі тич ними струк ту рами.

У цьому руслі все біль шої по пуляр ності набу ва ють тео ре тичні 
та прак тичні роз робки у сфері Government Relations (далі – GR), 
як діяльності з вибу до ву вання від но син між різ ними соці аль ними 
гру пами (біз нес-ст рук ту рами, гро мадсь кими орга ні за ці ями, доб ро-
віль ними об’єд нан ня ми) й орга нами дер жав ної влади, що вклю чає в себе 
збір та обробку інфор ма ції про діяль ність влади, під го товку та поши рення 
інфор ма ції про офі ційну пози цію цих груп, вплив на полі тичні 
та адмі ніст ра тивні рішення тощо. Питання GR («зв’язки з дер жа вою») 
неод но ра зово роз гля да лись у нау ко вих дос лі джен нях як зару біж них, так 
і віт чиз ня них дос лід ни ків зде біль шого у кон тексті тео рій дер жав ного 
управ ління, полі тико-еко но міч них кон цеп цій, інсти ту ці о на лізму, мар ке-
тин го вих кому ні ка цій, кон цеп цій інфор ма цій ного сус піль ства тощо, серед 
яких У. Агі, Т. Аллен, Л. Га ла ган, В. Горо вий, А. Золо та рьов, С. Квітка, 
Г. Кеме рон, С. Мак, І. Мащенко, Н. Нагер, Ф. Олт, Ю. Поло вин чак, 
І. Рей те ро вич, І. Сидорська, С. Сит ник, О. Теле шун, Д. Уіл кокс, Т. Чер ка-
щенко та ін. При цьому досі оста точно не визна чено питання поня тій ного 
поля GR з точки зору кому ні ка тив ного під ходу, а також його демар ка ції 
від інших, бли зь ких за зміс том, видів діяль ності, тех но ло гіч них аспек тів 
вза є мо дії з орга нами влади та фор му вання пози тив ного імі джу суб’єк тів 
кому ні ку вання в сис темі «влада – сус піль ст во».

Тому метою статті є визна чення спе ци фіки Government Relations 
як меха нізму нала го дження соці ально-ко му ні ка тив ної вза є мо дії гро мад-
сь ких струк тур і неуря до вих орга ні за цій з орга нами влади, а також засто-
су вання GR-тех но ло гій у роз витку ефек тив них інфор ма цій них обмі нів 
між гро мадсь кістю та влад ними інсти ту тами.

Су часні управ лінські про цеси напряму зале жать від соці ально-по-
лі тич ної та інфо ко му ні ка тив ної спе ци фіки бага то рів не вих вза є мо дій 
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як все ре дині дер жави, так і на між на род ній арені. Гло бальні зміни 
в соці о ко му ні ка тив ному полі клю чо вих акто рів сві то вої мережі при звели 
до знач них транс фор ма цій у під хо дах до вибу до ву вання ефек тив них 
зв’яз ків гро мадсь кості, біз несу, неуря до вих орга ні за цій та уста нов 
з орга нами дер жав ної влади від по відно до нових демок ра тич них тен ден-
цій, зок рема, у руслі ста нов лення сучас них інфор ма цій них демок ра тій. 
Роз бу дова остан ніх перед ба чає фор му вання нових форм кому ні ка тив ної 
вза є мо дії між різ ними соці аль ними гру пами (гро мадсь кими орга ні за-
ці ями, неуря до вими об’єд нан ня ми) у вирі шенні сус пільно важ ли вих 
питань, при цьому роль влад них струк тур поля гає у забез пе ченні без пе-
рерв ної вза є мо дії чле нів сус піль ства, забез пе ченні зво рот ного зв’язку між 
ними і вла дою. За таких обста вин зрос тає роль і зна чення гро ма дян у їх 
впливі на дер жаву через усу нення тех но кра тич них утво рень та роз ви ток 
тех но ло гіч них нова цій у сфері зв’яз ків із дер жа вою. У цьому кон тексті 
най біль шою мірою це сто су ється тех но ло гій Government Relations 
та зага лом сфери GR-ме не дж менту з вибу до ву вання і нала го дження 
вза є мо від но син із дер жав ними орга нами влади, зок рема з уря дом, регі о-
наль ними та міс це вими орга нами влади тощо.

Як пра вило, Government Relations пов’я зу ють з діяль ністю гро мадсь ких 
орга ні за цій та біз нес-ст рук тур із точки зору їх вза є мо дії з влад ними 
орга нами, яка спря мо вана на про су вання сус піль них інте ресів та біз нес-
про ек тів в сис темі влади. У кон тексті цього не при пи ня ються дис ку сії 
щодо спів від но шення понять GR та лобізму, оскільки обидва напрями 
сто су ються сфери кому ні ку вання сус піль ства з дер жа вою (в особі 
влад них орга нів), при цьому на тео ре тико-ме то до ло гіч ному рівні йдеться, 
як пра вило, про ото тож нення цих понять, під по ряд ку вання (лобізм 
як скла дова GR), або ж про заміну поняття «лобізм», яке має значне 
нега тивне пере ван та ження і часто асо ці ю ється з корум по ва ною діяль-
ністю («кулу ар ний лобізм»), на більш нейт ральне GR. Із цього при воду 
слід зазна чити, що, вра хо ву ючи бага то ас пект ність сучас ної GR-ді яль ності, 
зв’язки з дер жа вою слід від но сити, перш за все, до прос тору пуб ліч ного 
і пов’я зу вати зі сфе рою загаль ного мене дж менту, тоді як лобізм є лише 
інстру мен том і свого роду тех но ло гією досяг нення цілей GR.

Різ ноп ла но вість кому ні ка тив них прак тик усе ре дині пуб ліч ної сфери 
в про цесі роз витку масш та бу вали засто су вання та прояв GR-ме не дж-
менту, що роз ши рило межі нау ко вого дис курсу щодо GR. Насамперед 
це про яв ля ється в різ но ма ніт ності під хо дів до цього явища, як виду 
кому ні ка цій ного мене дж менту, під яким, зок рема, укра ї нські дос лід ники 
роз умі ють: 1) бага то ас пектну (перш за все, кому ні ка тив ну) діяль ність 
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недер жав них струк тур, спря мо вану на здійс нення вза є мо дії з орга нами 
пуб ліч ної влади [4]; 2) бага топ ла нове явище, яке охоп лює прак тично 
всі сфери дер жав ної діяль ності, осно вою якого є спе ці альні тех но ло гії 
з фор му вання вза єм ної довіри між біз не сом, неуря до вими орга ні за ці ями 
і орга нами дер жав ної влади, головна мета яких – отри мання не лише вза є-
мо ви гід ного, а й сус пільно корис ного резуль тату [6]; 3) меха нізм між сек-
то раль ної вза є мо дії гро ма дянсь кого сус піль ства та біз несу з дер жа вою 
[7]; 4) кон цеп ція зв’яз ків з уря до вими струк ту рами [8] та ін.

У зару біж ному нау ко вому дис курсі GR зде біль шого асо ці ю ється 
з фор му ван ням ефек тив них кому ні ка цій гро мадсь кості з вла дою, а також 
засто су ван ням кому ні ка тив них тех но ло гій інди ві дами або соці аль ними 
інсти ту тами для впливу на дер жавні рішення міс це вого, регі о наль ного, 
наці о наль ного або інтер на ці о наль ного рів нів, чи їх ком бі на цій [11, с. 4]. 
Схо жої точки зору дотри му ється також А. Зо ло та рьов, який зв’язки 
з дер жа вою визна чає як «діяль ність, спря мо вану на вста нов лення 
кон такту, спри ят ли вого кому ні ка тив ного середо вища та опти мі за цію 
вза є мо від но син з орга нами дер жав ної вла ди» [2]. Тобто різ но ма ніт ність 
під хо дів до Government Relations під крес лює його основну сут ність – 
нала го дження інфор ма цій них обмі нів та кому ні ка тив них вза є мо дій між 
соці у мом та вла дою (непо лі тична і полі тична сфе ри) з метою досяг нення 
спіль них та сус пільно корис них цілей у досяг ненні загаль ного блага. 
При цьому про цес вза є мо дії вба ча ється немож ли вим без засто су вання 
від по від ного тех но ло гіч ного базису, а саме ефек тив них GR-тех но ло гій, 
як спе ци фіч них мето дів та інфор ма цій них прак тик, спря мо ва них на стійкі 
кому ні ка тивні зв’язки у сис темі «влада – сус піль ст во».

Залеж но від сус пільно-по лі тич них обста вин GR-тех но ло гії забез-
пе чу ють керування соці о ко му ні ка тив ними зв’яз ками суб’єк тів у сфері 
пуб ліч ної полі тики та явля ють собою певну про граму дій з фор му вання 
стій ких від но син гро ма дянсь ких інсти ту тів і влад них струк тур. Най більш 
поши ре ною тех но ло гією з точки зору кому нікатив ного під ходу є пряма 
вза є мо дія з орга нами дер жав ної влади, засто су вання якої зале жить як від 
часо вих харак те рис тик май бу т нього кому ні ку вання, так і від цільо вого 
век тору діяль ності недер жав ної орга ні за ції. З точки зору корот ко стро-
ко вих перс пек тив, як пра вило, засто со ву ються осо бисті кому ні ка ції, 
що дає змогу суб’єк там у мак си мально стислі строки отри мати вза є мо-
ви гідні резуль тати у вирі шенні кон к рет них питань, тоді як дов го стро кова 
кому ні ка ція перед ба чає залу чення додат ко вих зв’яз ків та ресур сів для 
фор му вання пози тив ного імі джу тих чи інших гро мадсь ких іні ці а тив. 
У цьому випадку інфор ма ційні обміни між орга нами влади і суб’єк тами 
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впливу (гро мадсь кість, біз нес-ст рук ту ри) від бу ва ти муться за спі ра ле-
вид ною схе мою, оскільки від обра жа ти муть наро щу вання кому ні ка тив ного 
потен ці алу на кож ному новому рівні спіл ку вання. Зага лом, до основ них 
видів пря мої вза є мо дії від но сять: екс пертне інфор му вання; пер со нальні 
кон суль та ції для поса до вих осіб та пред став ни ків влад них струк тур; 
зако нот ворча діяль ність шля хом вне сення про по зи цій щодо роз робки 
та вті лення окре мих нор ма тивно-пра во вих доку мен тів; гро мадські 
при ймальні та зустрічі гро мадсь кості з деле га тами від управ лінсь ких 
струк тур; активне залу чення гро ма дян до про ве дення інфор ма цій них 
захо дів орга нів управ ління; поши рення нефор маль ного спіл ку вання 
з держс луж бов цями; пер со нальна участь пред став ни ків гро мадсь кості 
у роботі влад них струк тур та їх під роз ді лів. Варто заува жити, що вибу до-
ву вання від но син із дер жа вою зале жить як від самих суб’єк тів вза є мо-
дії, так і від вибору їх кому ні ка тив них стра те гій. Тому пряма вза є мо дія 
з орга нами влади може також поєд ну вати нефор мальні (осо бис тіс ні) 
під ходи, пошук посе ред ни ків, залу чення пуб ліч них кон так тів (через 
стейк хол де рів – гро мадські об’єд нання, фонди, асо ці а ції, спілки тощо).

Інша, не менш важ лива тех но ло гія GR, пов’я зана з вико рис тан ням 
екс перт ного середо вища в транс фері сус пільно важ ли вих ідей них по-
ло жень та вимог пред став ни ків гро мадсь кості до влади. Ефек тивна кому -
ні ка тивна вза є мо дія екс пер тів і пред став ни ків орга нів дер жав ної влади 
дає змогу гене ру вати нові ідеї і ство рю вати варі анти рішень існу ю-
 чих про блем. На думку зару біж них вче них Д. Стоун та Е. Ден хема, у межах 
GR в якості екс пер тів можуть залу ча тись як нау ковці, дос лід ники в різ них 
галу зях знання, так і пред став ники біз несу та неко мер цій них орга ні за цій, 
від омі осо бис тості, авто ри тетні лідери думок, ана лі тики з метою вико рис-
тання екс перт них реко мен да цій і засто су вання отри ма ного від них нау ко-
вого знань в прак тиці керування міс том, регі о ном або кра ї ною. Інсти тути 
та прак тики, які спри я ють реа лі за ції меха ніз мів обміну екс перт ною 
інфор ма цією в про цесі під го товки про ек тів, при йн яття рішень і реа лі за ції 
про грам, над зви чайно різ но ма нітні, ними можуть бути як поради різ них 
форм і похо дження, так і фаб рики думок і брейн-центри, що про по ну ють 
власні варі анти рішень соці ально зна чу щих про блем [12].

Саме через сис тем ний інте лек ту аль ний та нау ково-ек с пер ний супро від 
діяль ності влад них струк тур мож ливо забез пе чити не лише швидке 
вико нання стра те гіч них завдань та управ лінсь ких рішень, а й окрес лити 
най більш нагальні про блеми соці ально-по лі тич ного пла ну вання.

У про цесі фор му вання інте лек ту аль ної бази зв’яз ків із дер жа вою 
роль сво є рід них про від ни ків в інфор ма цій ному полі пуб ліч ної полі тики 
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від іг ра ють без сум ніву ЗМІ. Як окрема гілка влади вони від іг ра ють 
важ ливу роль у GR-ко му ні ка ціях, оскільки фор му ють гро мадську думку 
не лише у пере січ них гро ма дян, але й у таких пріо ри тет них гру пах 
як полі тична еліта, що значно спро щує вплив на при йн яття полі тич них 
рішень влад ними орга нами. Сучасні ЗМІ (преса, видав ництва, теле ба-
чення, радіо мов лення, інфор ма ційні аге нтства, Інтер нет, служби зв’язку 
з гро мадсь кістю і пре сою, рек ламні аге нтст ва) фор му ють сво є рід ний 
кому ні ка тив ний прос тір, в якому сус піль ство і влада можуть досягти 
кон сен сусу та на пари тет них заса дах вирі шу вати сус пільно важ ливі 
питання. Саме тому медіа-рі лейшнз як тех но ло гія кому ні ка тив ного мене -
дж менту висту пає невід’єм ною скла до вою GR-ді яль ності.

Іс нує кілька при чин вико рис тання медіа у сфері GR: діяль ність орга нів 
дер жав ної влади та управ лінсь ких струк тур має від по ві дати акту аль ним 
соці аль ним запи там та вимо гам стра те гіч ного роз витку сус піль ства; ЗМІ 
одно часно і вира жа ють, і фор му ють гро мадську думку, від по відно, висту-
па ють дже ре лом інфор ма ції не лише для гро мадсь кого сек тору, а й для 
влади. Від так, на думку С. Чима рова, можна вести мову про «меха нізми 
медіа-рі лейшнз не лише з боку сус піль ства, а й з боку влади: ведення 
бази даних ЗМІ; скла дання річ них зві тів; напи сання прес-ре лі зів, тексту 
виступу, імі дже вих ста тей; про ве дення кон тент-ана лізу й інтент-ана лізу; 
орга ні за ція спе ці аль них захо дів для жур на лі стсь кої спіль ноти; пла ну-
вання і при йн яття базо вих рішень; роз робка і впро ва дження стра те гії; 
забез пе чення бюджету; вивчення ауди то рії» [9, с. 184].

За га лом, якщо різ ного роду об’єд нання та орга ні за ції гро ма дянсь кого 
сус піль ства роз гля дати як базис ні соці аль ні суб’єк ти GR-ді яль ності, 
то у рам ках медіа-рі лейшнз від них вима га ється, у першу чергу, пос тійна 
і три вала гене ра ція інфор ма цій них при во дів з метою фор му вання 
порядку ден ного (agenda building); про ве дення захо дів для пред став ни ків 
ЗМІ (прес-кон фе рен ції, бри фінги, круглі столи, прес-тури, прес-сні данки 
і прес-пу ли); спіч рай тинг; моні то ринг ЗМІ (кому ні ка цій ний аудит) – 
регу ляр ний перег ляд, дос лі дження, ана ліз жур на лі стсь ких мате рі а лів, 
що сто су ються акту аль них питань сус пільно-по лі тич ного роз витку 
та пов’я за них з діяль ністю тих чи інших гро мадсь ких суб’єк тів з метою 
з’я су вання їх місця і пози цій в прос торі пуб ліч ної кому ні ка ції. Фак тично 
вико рис тання медіа-рі лейшнз дає мож ли вість ство рю вати спри ят ливе 
для неуря до вих орга ні за цій інфор ма ційне середо вище, побу до ване 
на регу ляр ному інфор му ванні ЗМІ про них і їх функ ці о ну вання; фор му-
вання пози тив ного імі джу тієї чи іншої гро мадсь кої орга ні за ції, акцен-
ту вання на важ ли вості її соці аль ної ролі; досяг нення ефек тив ного паб лі-
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сіті – заво ю вання і утри мання заці кав ле ної пуб ліч ної уваги до орга ні за ції 
чи її окре мих пред став ни ків тощо.

Не менш ефек тив ною GR-тех но ло гією може бути також під тримка 
полі тич ної діяль ності шля хом тех ніч ної, інфор ма цій ної та волон-
терсь кої під тримки полі ти ків під час вибо рів, залу чення екс пер тів 
і ліде рів думок, а також про ве дення без кош тов них медій них тре нін гів 
для кан ди да тів. Напри клад, для аме ри кансь кої полі тич ної прак тики 
харак тер ним є ство рення на базі гро мадсь ких орга ні за цій чи біз нес-
ст рук тур комі те тів полі тич них дій з метою фінан со вої під тримки пев них 
полі тич них сил та окре мих кан ди да тів, які під три му ють і роз ді ля ють 
соці ально-по лі тичні цін ності та уста новки цих орга ні за цій. Іншим 
при кла дом можуть слу гу вати різ ного роду інфор ма ційно-ана лі тичні 
центри та служби інфор ма цій ного забез пе чення, які на віль них заса дах 
під три му ють зв’язки з влад ними струк ту рами та здійс ню ють інфор ма-
цій ний моні то ринг їхньої діяль ності. Це сприяє фор му ванню корис них 
для влади та сус піль ства інфор ма цій них при во дів у про цесі реа лі за ції 
управ лінсь ких рішень, а також роз ши рює інфор ма ційно-ко му ні ка тивне 
поле вза є мо дії соці уму та влади.

У кон тексті під тримки полі тич ної діяль ності як окрема GR-тех но ло гія 
часто роз гля да ється й полі тич ний фанд рай зинг (від англ. fund – ресурси, 
фінан су вання та raise – зна хо дження, збір). За визна чен ням О. Лісовця, 
фанд рай зинг можна роз гля дати як «спла но вану і без пе рервну діяль ність, 
спря мо вану на забез пе чення орга ні за ції ресур сами, необ хід ними для 
реа лі за ції її ста тут них завдань» [5, с. 190]. Інстру мен тами такої діяль-
ності можуть бути: донорська інсти ту ційна допо мога, під тримка біз несу, 
меце на тів, гро мадсь ких об’єд нань, кра уд фан динг та фанд рай зин гові 
пор тали, соці альне під при єм ництво, про ве дення бла го дій них захо дів 
зі збору кош тів, гранти, які роз по ді ля ються різ ними фон дами тощо. Від по-
відно, як один з аспек тів ефек тив ної вза є мо дії гро мадсь кості та влади, 
полі тич ний фанд рай зинг перед ба чає чітку орга ні за цію та пла ну вання 
зна чу щих соці ально-по лі тич них про ек тів з подаль шим їх забез пе чен ням 
необ хід ними стра те гіч ними ресур сами.

Отже, ці та інші техноло гії мають широке засто су вання у сфері сучас-
ного GR, однак ними не обме жу ється весь спектр «суб’єкт-су б’єкт них» 
від но син з влад ними орга нами. У тех но ло гіч ний блок Government 
Relations, що забез пе чує його легі тим ність, вхо дять також і такі алго рит-
мі зо вані спо соби і методи кому ні ка тив ної діяль ності як: моні то ринг 
соці ально-по лі тич ної та еко но міч ної ситу а ції; полі тичне кон суль ту вання 
та біз нес-кон сал тинг; загаль ний, репу та цій ний та кри зо вий мене дж мент; 
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тех но ло гії пере го вор ного про цесу; тех но ло гії інсти ту цій ного лобізму; 
імі дж мей кінг; PR-інст ру мен та рій; тех но ло гії рек ла міс тики, а також 
широ кий спектр інфор ма ційно-ко му ні ка тив них тех но ло гій. Особ ли вою 
по пуляр ністю серед сучас них форм вза є мо дії між сус піль ст вом і дер -
жа вою виріз ня ються також форуми, гро мадські екс пер тизи, дер жавно-
гро мадські комі сії тощо.

Кожна окрема з GR-тех но ло гій чи їх певна сукуп ність засто со ву-
ється залеж но від харак теру та склад ності вирі шу ва них соці ально 
важ ли вих питань, тому один і той же тех но ло гіч ний блок можна вико рис-
то ву вати від по відно до різ них мето дик. Мето дів вза є мо дії з орга нами 
влади є чимало.

Се ред най по ши ре ні ших дос лід ник Я. Кайль виок рем лює такі: пись-
мові звер нення; виступи в ЗМІ (залу чення до вирі шення про блем 
най шир шого кола гро мадсь кос ті) та фор му вання гро мадсь кої думки; 
фінан сова під тримка гро мадсь ких, діло вих та полі тич них орга ні за цій; 
вступ пред став ни ків неуря до вих орга ні за цій до складу гро мадсь ких 
комі сій та комі те тів орга нів влади; скла дання та про су вання зако но-
п ро ек тів у від по від них влад них струк ту рах; про ве дення соці о ло гіч них 
опи ту вань; про су вання на дер жавні посади лояль них осіб [3, с. 35].

При цьому ефек тив ність і адек ват ність засто су вання того чи іншого 
методу зале жить від готов ності влади йти на ком п ро міси із сус піль ст вом, 
а також від роз ви не ності інфор ма ційно-ко му ні ка тив ного середо вища, 
в якому від бу ва ється їх діа ло гова вза є мо дія.

Нині сфери засто су вання управ лінсь ких тех но ло гій «зв’яз ків із дер жа-
вою» пос тійно роз ши рю ються, з’яв ля ються нові при йоми і прак тики 
здійс нення діяль ності, що дає дос татні під стави для роз гляду GR як 
спо сіб керу вання залу чен ням гро ма дян до пуб ліч ної полі тики. Залу чення 
гро ма дян до про цесу при йн яття полі тич них і дер жав них рішень забез-
пе чує ста біль ність і стій кість дер жави та сус піль ства перед облич чям 
зов ніш ніх і внут ріш ніх викли ків, фор му ючи колек тивну від по ві даль ність. 
Зок рема, сукуп ність при йо мів GR, яка вико рис то ву ється гро мадсь кими 
орга ні за ці ями та біз нес-ст рук ту рами, забез пе чує роз ши рення інфор ма-
цій ної бази для під го товки і вибору полі тико-дер жав них рішень. Якісна 
і дос то вірна інфор ма ція дає змогу раці о на лі зу вати пуб ліч ний дис курс, 
орі єн ту ючи суб’єк тів соці о ко му ні ка тив ної вза є мо дії на куль туру ком п-
ро місу в про цесі зна хо дження мож ли вої рів но ваги різ них інте ресів 
заради досяг нення сус піль ного блага. Зреш тою, як зазна чає В. Го ро вий, 
саме при зна чення соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій якраз і поля гає 
в «забез пе ченні сус пільно зна чу щою інфор ма цією всіх еле мен тів 
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соці аль ної струк тури сус піль ства, нала го дження загаль но сус піль них 
інфор ма цій них обмі нів в інте ресах існу вання й роз витку сус піль ства 
зага лом» [1, с. 33]. При цьому в кон тексті GR такі інфор ма ційні обміни 
також допов ню ються ресурс ними тран зак ці ями і отри ман ням полі тич них 
та управ лінсь ких пози цій акто рами в про цесі реа лі за ції пуб ліч ної 
полі тики. У резуль таті цього фор му ється стійка тен ден ція до ско ро-
чення вико рис тання дер жа вою вер ти каль них орга ні за цій них вза є мо дій 
та вве дення коор ди на цій них прак тик гори зон таль ного типу, які спри я ють 
роз витку полі тич них і соці аль них кому ні ка цій. Крім того, на думку 
О. Шерс то би това, така м’яка коор ди на ція акту а лі зує меха нізми «самов-
ря ду вання соці уму, де стри му ю чими фак то рами ста ють вза ємні інте реси 
учас ни ків, довіра і спільна іден тич ність, а про цес управ ління орга ні зо ву-
ється через ство рення сис теми нефор маль них пра вил, які при рів ню ють 
учас ни ків вза є мо дії і визна ча ють допус тимі та непри пус тимі з точки зору 
всіх учас ни ків мережі, моделі пове дін ки» [10, с. 100].

Отже, сучас ний кому ні ка тив ний потен ціал основ них акто рів у сфері 
сучас ної пуб ліч ної полі тики знач ною мірою обу мов ле ний роз вит ком 
та інтен си фі ка цією інфор ма цій них обмі нів у сис темі «влада – сус піль-
ст во», де і гро мадсь кість, і владні струк тури набу ва ють пов но цін ного 
ста тусу суб’єк т ності. При цьому гро мадські орга ні за ції, недер жавні об’єд-
нання та біз нес-ст рук тури, як пов ноп равні суб’єкти вза є мо дії, все актив-
ніше спря мо ву ють свою діяль ність на збли ження з управ лінсь кою сфе рою 
та про ник нення в полі тичне поле для вирі шення акту аль них та сус пільно 
важ ли вих питань. У забез пе ченні таких зв’яз ків з дер жа вою вагома роль 
нале жить саме GR-тех но ло гіям, які не лише струк ту ру ють від но сини між 
різ ними сус піль ними гру пами та дер жав ною вла дою, а й дають мож ли-
вість роз ір вати закри тість про цесу при йн яття полі тико-дер жав них рішень, 
фор му ють про зо рість, вза єм ний конт роль і вза ємну від по ві даль ність 
орга нів дер жав ної влади та гро мадсь ких струк тур, спри я ють під ви щенню 
довіри та під тримки (у деяких випад ках і лояль нос ті) з боку дер жави 
до функ ці о ну вання гро мадсь кого сек тору в пуб ліч ному полі.
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«Government Relations» Social-Communicative Technologies in the System 
of Information Exchanges between Public and Government  Bodies

The article deals with the main mechanisms and specifi cs of the GR-technologies 
application in the modern social and communicative practice of public structures and 
authorities. The connections with the state in the context of construction communicative 
environment and space for dialogue between the subjects of public politics, and also 
functional intersections of interests of the subjects in the decision of socially important 
problems are considered. 

The effective methodologies of «government relation» in the management of com-
munication in the «government bodies – society» system that promote their openness, 
transparency and relevance to public requests have been determined on the basis of 
analysis as well as functional approaches usage. 

It is proved that the GR communicative potential can be use by government authori-
ties at the same time by ungovernmental organizations and businesses as technological 
resource for overcoming of social tension, adjusting of feed-back between society and 
government, bringing in of public to public politics realization. 

Ke y wo rds: gov er n ment r e la tio ns ,  G R-tech n ol o gies, rela t ions with the  st ate, s o cial 
com m un ic ations, i n format ion and c ommun ic a tion  t e ch no logie s .
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